

强信心 促发展  
高质量 发展调研行

# 海东青海拉面队主场2:0战胜西宁夏都队

本报讯(记者 张璐)9月14日,海东市循化撒拉族自治县文体中心体育场内人声鼎沸。海东青海拉面队与西宁夏都队的精彩对决在此拉开序幕。经过90分钟的激烈角逐,最终,作为主场的主队海东青海拉面队2:0战胜西宁夏都队。

随着比赛的进行,双方球员你来我往,竞争激烈。西宁夏都队展开了多次进攻,然而海东青海拉面队的1号守门员杨吉加发挥出色,将西宁夏都队的进攻一次次牢牢守住。

15时07分,场上迎来了转折点。海东青海拉面队获得点球机会,67号球员余嘉蔚站在了点球点前。余嘉蔚深吸一口气,眼神中透露出坚定的信念,助跑、起脚,足球如离弦之箭般飞驰而出,直接命中球门,海东青海拉面队1:0领先。

上半场临近结束时,15时40分,海东青海拉面队再获佳绩。68号球员梁

远洪主罚任意球,只见他沉稳地站在球前,仔细地观察着球门的方向。当裁判哨声响起,他大力抽射,足球在空中划过一道美妙的弧线,精准地飞进了球门的死角。这粒精彩的任意球破门,让海东青海拉面队将比分扩大为2:0。体育场内的欢呼声、喝彩声此起彼伏,观众们沉浸在喜悦之中。

下半场,西宁夏都队也不甘示弱,16时07分,西宁夏都队获得任意球机

会,但足球遗憾地偏出球门。16时16分,西宁夏都队7号球员的任意球又偏出了球门。尽管西宁夏都队努力进攻,但海东青海拉面队的防守坚如磐石。

最终,海东青海拉面队以2:0的比分完胜西宁夏都队。比赛结束后,最佳球员的奖项颁发给了西宁夏都队33号球员柳文康和海东青海拉面队1号球员杨吉加,他们还获得了价值2000元的特色农畜产品大礼包。

## 中秋临近海东市场价稳物丰

□本报记者 卫正芳

中秋临近,连日来,记者先后探访海东市部分商超、农贸市场和特产店,实地了解中秋节日市场现状。

9月12日,记者走进海东市平安区一家超市,映入眼帘的是写有“月满中秋”的大型海报。各式各样的月饼分为礼盒装和普通包装摆在货架上,为传统佳节增添了喜庆氛围。

作为乐都区最大的综合农贸市场,乐都区东升市场也在加大节前蔬菜、水果和肉类供应。市场经理白树山告诉记者,虽然连日来阴雨连绵,降水不断,但整体仓储和物流并未受影响。“中秋佳节即将来临,各类蔬菜、水果、肉类、干鲜调料等销量呈增长趋势,为了迎接中秋节的到来,我们市场方号召商户进行充足备货,市场整体产品供应充足、价格稳定,可充分满足市民消费需求。”白树山说。

在干鲜调料销售区域,部分老板早早准备好了制作青海传统大月饼的馅料,一走近,红糖、花生仁、核桃碎、黑芝麻混合的香味便扑鼻而来。调料店经营者康分社告诉记者,为满足青海人在中秋节喜食传统农家月饼的习俗和需求,早在两周前便将制作大月饼的馅料研磨、混合,方便消费者选购。

“金九银十”,家电市场也迎来消费旺季,走进乐都区一家电器专卖店,

记者在大家电展区看到,各种优惠促销标识已经贴在展示机上,前来询价、对比的顾客络绎不绝。

专卖店负责人邓超告诉记者,随着海东市新一轮“以旧换新”政策落地,近期前来选购、比价的市民持续增多,预计在中秋节假日期间迎来销售高峰。

正在装修新家的张女士得知“以旧换新”政策开始实施后,一下班就来选购心仪的家电。“目前装修差不多了,趁现在有这个新一轮家电换新补贴活动,赶紧来选合适的产品。”张女士告诉记者,实体店购买产品看得见摸得着,一轮活动叠加下来,能享受到的优惠力度比网上还要大一些。

记者从海东市商务局了解到,本次海东市支持消费品以旧换新补贴执行时间为2024年9月1日0时至2024年12月31日24时(以发票开具时间为准),加力补贴申领时间截止2025年1月10日24时,涉及加力支持汽车以旧换新补贴申领、购置新摩托车、电动自行车及电动自行车锂电池补贴申领、“焕新”补贴申领四个方面。新一轮“以旧换新”政策,也为海东消费市场打了一剂“强心针”。

为确保市民过一个祥和、喜庆的国庆中秋佳节,市商务局全力做好“菜篮子”市场保供工作,密切关注节日市场运行态势,及时掌握肉、蛋、菜、奶等生活必需品量价情况,从应急调控保障、市场监测分析、产销衔接等方面,确保节日期间“菜篮子”产品物丰价稳。

## 海东工业园区党工委召开专题研讨会

本报讯(记者 祁树江)9月12日,海东工业园区党工委召开深入整治违规吃喝问题专题研讨会,认真落实省委、市委关于深入整治违规吃喝问题决策部署,营造风清气正的园区环境。市委常委、园区党工委书记袁林主持会议。

会议指出,深入整治违规吃喝问题,是贯彻落实习近平总书记考察青海重要讲话精神的实际行动,是持续深入推动全面从严治党、深化以案促改的有力抓手,充分彰显了省委、市委整治违规吃喝等作风顽疾的鲜明态度和坚定决心。

会议强调,园区各单位要引起高

度重视,从政治上、思想上和行动上认真对待《深入整治违规吃喝问题的若干措施》和《海东市贯彻落实<深入整治违规吃喝问题的若干措施>的工作方案》(以下简称《工作方案》),结合自身实际,认真贯彻落实,切实抓出成效。

会议要求,园区广大干部员工要进一步筑牢思想防线,讲忠诚、讲规矩、讲廉洁,深刻领会省委、市委深入整治违规吃喝问题的重要意义,始终保持高度警惕警觉,守牢纪律底线。要提高政治站位,认清违规吃喝本质,认真贯彻落实《党委(党组)全面从严治党主体责任

规定》,统筹推进深入整治违规吃喝问题。要严于律己,严负其责,严管其下,督促班子成员落实“一岗双责”,自觉抓好职责范围内的全面从严治党工作,引导园区广大干部员工进一步增强纪律规矩意识,深入学习领会中央八项规定精神和习近平总书记关于纪律作风方面的重要论述,逐字逐句学习省纪委《深入整治违规吃喝问题的若干措施》和《工作方案》,将文件精神内化于心,外践于行,不断增强抵制违规吃喝的思想自觉和行动自觉。要加强自我约束,警惕四风一体危害,把深入整治违规吃喝问

题与群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作结合起来,引导机关党员干部坚决摒弃违规吃喝存在的错误认识、特权思想、侥幸心理,严格遵守省委、市委纪律要求,做到头脑清醒、认识到位,防止思想滑坡。要严守纪律底线,切实做到警钟长鸣,始终把中央八项规定精神作为长期坚守的铁规矩、硬杠杠,清清白白做人、干干净净做事,心往一处想、劲往一处使,不断增强干事创业的激情、为企为民服务的热情、攻坚克难的决心,推动形成风清气正的政治生态,齐心协力推动园区发展迈上新台阶。



## 晋发业:用爱心托起明天的太阳

□本报记者 邓成财 祁鑫 摄影报道

在教育领域中,有这样一群人,他们面对的是特殊的孩子,也面临着与其他教师不一样的挑战。他们要付出更多的爱心与耐心,为孩子们撑起一片天空。他们就是特殊教育工作者,不仅是老师,还是孩子们的朋友和家人。

在海东市互助土族自治县有一所为智力落后、脑瘫、孤独症患儿等提供培智、康复的寄宿制学校——互助县特殊教育学校。晋发业就是这里的一位老师。

从1994年到2024年,三十年如一日,晋发业始终秉持“爱心、耐心、细心、包容心、责任心”的教育理念,用无私的付出和坚定的信念,为这些孩子们点亮了一盏盏希望之灯。

### 悉心呵护 用心做好教育工作

1994年,晋发业从江苏省南京特殊教育师范学校毕业后,来到互助县特殊教育学校。至今,他已在这里工作了30个春秋。一年又一年,他把教师的神圣职责和父亲般博大的胸怀融成了“特别的爱”,奉献给了一届又一届的残疾孩子。

当记者看到晋发业时,他正在给孩子们授课。“见到老师要问好。”“你们要互相帮助。”“要分享,要礼让!”……

“我现在教的是一年级的学生,这些特殊的孩子许多都来自乡镇,小小年纪就要住校。”晋发业说,刚入校的一年级学生,对周围的一切感到陌生和不安,需要老师用更多的耐心和爱心来陪伴。

晋发业告诉记者,他刚毕业就担任了新生班主任,班中8名孩子来自互助县各乡镇,年龄差距大,残疾类型多,有自闭症、唐氏综合征、智力障碍、多重障碍等。起初,晋发业被孩子们弄得手足无措,有的孩子自控能力差,课上课下到处乱跑,他刚拉住了这个,又跑了那个……

晋发业把每一个学生都看作是自己的孩子,从他们身上寻找不同的闪光点,让他们在爱的包围下一天天成长、一天天进步。从1994年到2024年,晋发业从未忘记过自己的初心。晋发业常说:“每个孩子都是独一无二的,他们需要的不仅仅是知识的传授,更是爱的陪伴。”

晋发业每天和孩子们学在一起、玩在一起,为了促进孩子们的成长与进步,到处都能看到晋老师忙碌的身影。吃饭时,他给孩子们打饭、喂饭、安抚孩子们的情绪;课间休息时,他又和孩子们一起打扫卫生,帮助孩子们收拾宿舍。多年来,他从不言弃,默默坚守岗位,用自己的无私奉献和敬业精神守护着每一位孩子。



### 潜心育人 用爱诠释师者担当

“除了在生活中照顾这些残疾孩子,要想多教给他们一些文化知识、生活技能,更是难上加难。”晋发业说,为了让孩子们都能得到最大程度的发展,每一节课他都精心设计,充分发挥学生的视觉、听觉优势,弥补他们的智力残缺,帮助他们学习发音、发准音……

晋发业告诉记者,以前班里有一位学生患有孤独症,智力发育迟缓,语言发展几乎为零。为了让他学会说话,他每天早早来到班里,从问“早上好”开始,由一个字到两个字,不厌其烦,反复多次和他一起练习。经过一年的努力,这位学生已经能独立说出三个字以上的话了。

去年,晋发业所带的班级共有11

名学生,是一个毕业班,虽然人数不多,但每个孩子的情况不同,需要用更多的方法跟他们交流。相比普通学校,这些孩子的特殊性,让晋发业“身兼多职”,他既是任课老师,又是班主任,也是生活老师,还要掌握一定的康复专业知识。他关注孩子们的需求,时时充当“保育员”的角色,教他们基本的生活技能,让每一位孩子健康成长。

互助县特殊教育学校党支部书记、校长乔文德告诉记者,晋老师带的11名学生,今年有6个考上了青海省特殊教育学校家政服务专业,通过专业学习可以帮助这些孩子走向社会,让他们成为一个自食其力的劳动者,这就是教育的成功之处。

### 不负热爱 坚守初心共同成长

晋发业除了日常校内授课外,每周还要下乡去村里为有需求的孩子们“送教上门”。在送教的过程中他付出了超乎寻常的爱,也承受了很多常人无法体会的压力。

有一次,下雨天,晋发业前往互助县哈拉直沟乡开展下乡送教,家里人都劝他,不要去了,或者改天再去。晋发业很坚定地对他们说:“都跟家长和孩子说好了今天去,他们都跟巴公里我去呢。”他冒雨驾车行驶40多公里赶到时,孩子正和家长在大门口等着他。

晋发业刚下车关了门,孩子就激动地在轮椅上拍着自己的腿,高兴地喊:“爸爸……爸爸……”晋发业一阵心酸,笑着说:“我是叔叔,是老师,不是爸爸。”

家长找了干净毛巾给晋发业擦着身上的雨水,感动地说:“孩子早就起床说说要等他的爸爸老师来,我还以为今天下雨,您不来了呢。”

晋发业笑着说:“下乡送教,这是我的工作职责。”接下来的两个多小时里,晋发业给孩子讲故事,和孩子做游戏,直到天黑他才回家。一个月两次的“送教上门”,他从未缺席。

互助县特殊教育学校教师祁红芳说:“在晋老师身上,我学到了优秀教师爱岗敬业、无私奉献、事业为重的高尚品质,也学习到了他在教学当中倾注满腔热血的执着精神和他为残疾孩子奉献一片爱心的高尚师德,是我们学校所有教职工学习的榜样。”

晋发业说,这里的孩子和普通孩子不一样,晋老师对孩子的吃喝拉撒都得照顾到,特别负责任。我们作为家长很放心把孩子交给晋老师。”

日复一日,年复一年。每当有学生取得进步时,晋发业总是比任何人都感到高兴和自豪,每当有学生生病或遇到困难时,他也总是第一个伸出援助之手。

每一朵花都有绽放的理由,每一个生命都有存在的价值。虽然面对的是一个特殊的群体,虽然一点一滴的进步都举步维艰,但晋发业依然满怀对学生的期待,他相信,只要真诚相伴、爱心护航,终会有花开之时。

## 市总工会召开

## “我们的节日·中秋”职工座谈会

本报讯(记者 张璐 祁鑫)9月13日,海东市总工会召开喜迎新中国成立75周年暨“我们的节日·中秋”职工座谈会。

活动现场,开展了救助资金发放仪式。工会代表将一份份蕴含着深切关怀与美好祝愿的救助资金交到困难职工手中。随后,职工座谈会拉开序幕,职工们畅所欲言,大家都对市总工会的工作和帮助给予了高度的认可与诚挚的感谢。

今年以来,市总工会高度重视职工的帮扶救助工作,把这项工作作为协助党委政府保障民生、改善民生的重要举措,通过深入调研、摸底排查,详细了解每一位职工群众的基本生活需求和急难愁盼问题,为每一位符合建档条件要求的职工提供精准帮扶措施。

截至目前,累计筹措资金39.58万,先后实施了生活救助、子女助学、取暖补贴、住房补贴、子女勤工俭学在内的多元化、重叠加慰问活动,惠及市直各单位各部门职工家庭25户73人,有效缓解了大家的实际困难,有效激发了广大职工群众干事创业的内生动力。

市总工会常务副主席潘海春表示,关注困难职工的生活是工会义不容辞的责任,市总工会将通过多种途径为职工解决实际困难,让每一位职工都能在工作中体会到尊严与幸福。同时,不断优化工会工作机制,为广大职工提供更优质的服务。

会上,传达了学习了党的二十届三中全会精神和省委十四届七次全会精神。

## “政务服务体验员”为营商环境“把脉问诊”

本报讯(记者 祁树江)政务服务效率高不高?办事员态度好不好?9月13日,海东市政务服务和公共资源交易中心开展“政务服务体验员”活动,邀请群众代表、单位代表走进市政务服务和公共资源交易中心办事大厅,零距离、全方位体验海东政务服务,以“用户视角”发现问题、反馈问题、分析问题,进一步增强办事企业和群众的满意度,推动政务服务高质量发展迈上新台阶。

活动中,体验员们参观了市政务服务中心的各个区域,对政务服务中心的“高效办成一件事”“自助办”“帮代办”和便民服务等特色服务、改革成果进行专题体验,详细了解窗口设置、办事流程和运行机制,体验了提

交申报材料、领取证件等业务,沉浸式感受改革成效。

体验员们对海东近年来政务服务工作所取得的成效给予肯定。同时,大家也从海东快办平台操作便捷性、各项优惠政策和特色亮点工作宣传普及度、线上办事安全性等多个维度,提出了具体、中肯的意见和建议。

市政务服务中心相关负责人表示,将认真梳理分析体验员们提出的意见建议,找准政务服务改革创新的着力点和发力点,建立与体验员日常沟通交流机制和意见建议反馈机制,做到事事有回应、件件有着落,推进政务服务改革持续深化,切实提高办事企业和群众的获得感、满意度。



中秋佳节来临之际,国家税务总局海东市税务局工作人员走进中秋节庆食品、用品企业,宣传税费政策,解答税费咨询,为营造浓厚节日氛围贡献“税力量”。图为税务干部向纳税人讲解相关税收优惠政策。 本报记者 贾丽娜 摄